
…… 
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 

                      

  

 

  
        


          

. 
Résumé: 

Cette étude vise  reconnaitre l'un des concepts; qui ont une 

influence importante sur  plusieurs comportements de travailleurs, et 

qui  ont des répercussions significatives sur le travailleur et 

l’institution, celui de l'engagement organisationnel. 

Cette tentative d'identifier le concept en question se focalise 

sur la présentation de ces différentes définitions, aspects et dimensions 

et la mise en évidence de ses résultats et les facteurs qui contribuent à 

l'accroissement ou la diminution de ses moyennes. 

  

  

  

  



13..........2014 
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  
         

             
      

          
        

       
        


 




    





 
  


         

        
            

 



…… 
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  
           

   


           


 
         

          
          

 
 

 
1 

       
          

      
 


           

(1). 
      

 



13..........2014 
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      
 

  

          
           

         
 

    )Porter Lymon(    


(2): 
  
  
  


 

           


    
 

 
  
 

 
  



…… 
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       
 



        

 


 
   


 

 
         

           
         

       
 

(3).  

2 
          
     


 

          



13..........2014 
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            
 

          
        

      
    .(4)   

           
    (5) . 

           


(6).

3 
      

          

 

          
         

      
  

 
 

           
 



…… 
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         
          
       . 

          
   . 

 
 

        (7)  . 
      
            

   (8) 
4   : 

     


           
 

1.4 1961 
         

          
          

  (9): 

           
        

 . 



13..........2014 
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             
           

         
          
  . 

   :         
            

         
2.4 1978 

         (10) 
           

   . 
        

     . 

3.4   1986 

 (Kantor)         
         (11)  

           
          

      
        

        
        



…… 
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      
        

          
         

    
4.4  1990 

         
       : 

          
        

          
         

       (12) 
           

           
          
        

        (13) 
           

        
           

         
       .(14) 

          




13..........2014 

 

  24  
  

          
          

  


 

5 
         

     
       

       (15)  

          
          

      .
           

         
 .

             
 .

      : 

            
        
        

       
      



…… 
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  .(16)    
      

       
       

         
        

 (17) 
   :     24 

      
       

(18)        
        
       
       
       
        

          
 (19) 

    :       
          

  ،(20)    
        
       

       
         

      (21) 



13..........2014 
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6 
         

          
       
         

          
        

        
(22) 

   :       
        

         
   . 

           
          

        
    (23) 

          
         

        
      (24) 

     :        
          

         



…… 
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          
   (25) 

          
          

         
        

  (26). 
   :          

         
          

         
           

       
  (27) 

7 
        
          



  


 

 
 
 
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1.7 
          

         
         

           
        

        (28): 

          
  

        
    . 

         
         

 . 
           

   
         

   
         

  . 
          

  . 
         . 



…… 
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
(29): 

 
 

 


 
 

 
  
  

2.7 

 
 


          
        


   

(30) 
        

        
  

(31) 
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 

          

       
(32) 

 
         

    
       

         

(33) 
     

  
(34) 

         
          

 
     




        
 

        




…… 
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 
(35)  

8 
            

             
   

1.8 
 

(36): 
       

        
 

         


 
      


    

 
        

        
 

 
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2.8 
 (37) 
 

 
  
   

 
  
  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



…… 
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 

       
            
 : 
            . 
             

 . 
             

         
  . 

         
           

         
        

    ھ    
         

     
         

          
      

  . 
           

    " "   
        



13..........2014 

 

  34  
  

            
   . 

  
)1(  Buchanan Bruce, Buiding Organizational Commitment-The socialization of 

Managers in Work organizations- , Administrative Science Quierterly, Vol 

19, N° 4, 1974,p.p.533-534. 

2  Porter Lymon and others, Organizational commitment, Job satisfaction and 

Turnover among Psychiatric technicians, Journal of Applied Psychology, Vol 

59, N° 5, 1974,pp603-609.
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2007

56 
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5          
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200570 
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